



计算机行业：DRG、DIP 建设加速医保端百亿市场 落地



本报告导读：

医保支付方式改革加码信息化建设重要性凸显，各地纷纷加快相应功能模块投入，新一轮医保局端改造有望打开百亿空间，行业龙头受益。

摘要：

投资建议：三年行动计划催化医疗信息化建设提速，在新一轮建设浪潮中具有综合服务能力和全面产品布局的医疗信息化龙头公司将受益明显，推荐医保端的久远银海；医疗端的卫宁健康、创业慧康。

三年行动计划对信息化建设提出明确要求：2021年11月26日，国家医保局印发《DRG/DIP支付方式改革三年行动计划》的通知。旨在加快推进DRG/DIP支付方式改革全覆盖。文件提出加强信息系统建设，且各统筹地区要在启动改革第一年完成相应功能模块落地应用，并持续完善。统筹地区的覆盖分40%、30%、30%三年完成，按首年应用落地的原则对应信息化建设也应在当年完成，信息化从滞后建设转向同期建设，对应IT投入一定会加强。

DRG、DIP试点启动伴随信息化落地：自2017年国务院办公厅启动医疗保险支付方式改革工作以来，国家先后于2019年6月、2021年11月确立了30个DRGs、71个DIP试点城市，此后医疗信息化开始逐步落地。据中国采招网统计，目前大部分DRG试点城市均已获得招标，DIP试点城市招标率为43.67%。在国家试点的基础上，一些省份也选取了工作积

极性比较高、基础条件比较好的城市开展试点，因此，全国目前为止 DRG、DIP 的试点超过了 200 个。未来信息化建设需求进一步扩大。

医保局端改造间接推动百亿空间：根据各地财政收入状况给予不同权重，得出未来三年中性预测下会带来医疗信息化市场规模分别为 16.49 亿元、28.86 亿元和 41.23 亿元；乐观预测下分别约为 21.99 亿元、38.48 亿元和 54.98 亿元；悲观预测下约为 11.00 亿元、19.24 亿元和 27.49 亿元。此外，DRG、DIP 的推进也将促进医保局、特别是统筹责任方的地市级医保局信息化建设，根据目前各地市的信息化投入测算，地市级整体建设规模在百亿量级，三年行动计划将无疑成为催化剂，加速需求释放。

风险提示：行业竞争加剧、医保信息化建设进度不及预期。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_31723

